
ATA Nº 048                                           47º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA       

AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-SE OS 

VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR VELTON VICENTE 

HAHN PARA A QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2017. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE 

UM TRECHO BÍBLICO, LOGO APÓS A RETIFICAÇÃO DA ATA 046/2017, AONDE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. APÓS 

FOI FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 047/2017 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS 

DESTACA-SE CONVITE ZUMBI DOS PALMARES; MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO; OFICIO 030/2017 SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO; 

CONVITE SEMENTINHA DO AMANHÃ; CONVITE SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO. A ORADORA DO GRANDE EXPEDIENTE, 

VEREADORA DANIELA CAITANO DE OLIVEIRA, COMENTA SOBRE A REUNIÃO QUE SE ACONTECEU NA ULTIMA QUINTA-FEIRA 

JUNTAMENTE COM A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, INCRA E MAIS DEZOITO FAMÍLIAS ASSENTADAS NA FAZENDA ANONNE, 

NA OCASIÃO FOI COLOCADO SOBRE AS REINTEGRAÇÕES DE POSSE QUE O INCRA TERIA SOLICITADO ALGUNS ANO ATRÁS, 

E ENTÃO COM ALGUNS CRITÉRIOS FORAM SE ELIMINANDO FAMÍLIAS DESTA LISTA, OQUE HOJE SE RESULTA EM DEZOITO, 

QUE NA MAIORIA DOS CASOS SÃO COMPRADORES DOS LOTES, ENTÃO NESTA REUNIÃO FOI ENTREGUE AS FAMÍLIAS UMA 

AUTORIZAÇÃO DE PERMANÊNCIA, PRA QUE FUTURAMENTE POSSAM ENCAMINHAS OS TÍTULOS DOS LOTES. PARABENIZA 

A TODOS POR ESTA CONQUISTA QUE SE ARRASTAVA JÁ Á CERCA DE DEZ ANOS. CONVIDA A TODOS A PARTICIPAR DA 

ATIVIDADE DA SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO QUE ACONTECERÁ NA PRÓXIMA SEXTA-FEIRA, TAMBÉM CONVIDA A TODOS 

PARA A INAUGURAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL QUE SERÁ NA PRÓXIMA SEGUNDA. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE 

BANCADA O VEREADOR DO PTB RUDIMAR ANTÔNIO BANALETTI COMPLEMENTA A FALA DA VEREADORA DANIELA SOBRE 

A CONQUISTA DOS AGRICULTORES ASSENTADOS NO MUNICÍPIO, FALA QUE PARTICIPOU DESTA LUTA ATIVAMENTE. 

COLOCA QUE AS DEZOITO FAMÍLIAS QUE ERAM COMPRADORAS DOS LOTES, NA ÉPOCA NÃO CONSEGUIRAM PASSAR OS 

TÍTULOS PARA O NOME DELAS. FALA DA SUA ADMIRAÇÃO POR ESSES AGRICULTORES QUE A MAIORIA SÃO FAMÍLIAS DE 

ORIGEM HUMILDES. FALA DO PROJETO ANTIGAMENTE APROVADO, QUE ACORDAVA QUE ATÉ O FIM DE NOVEMBRO 

DEVERIA SER FEITO ELEIÇÃO DE NOVOS DIRETORES PARA 2018, MAS ATÉ AGORA NÃO SE OCASIONOU. FALA SOBRE 

AMBULÂNCIA QUE VEM SOLICITANDO A SENADORA ANA AMÉLIA LEMOS QUE ESTÁ PARA SAIR. FALA DA MÁ QUALIDADE 

DA CONSTRUÇÃO DOS CALÇAMENTOS DO MUNICÍPIO. COMENTA SOBRE O PROJETO DE SUPLEMENTAÇÃO DE VERBAS, 

QUE SOBROU DINHEIRO EM ALGUMAS SECRETÁRIAS. FALA DOS PROJETOS QUE VEM POR MEIO DE REGIME DE URGÊNCIA, 

AFIRMA SER CONTRA, POR IMPOSSIBILITAR OS VEREADORES DE ESTUDÁ-LOS BEM ANTES DE APROVA-LOS, PEDE MAIS 

ORGANIZAÇÃO POR PARTE DO EXECUTIVO MUNICIPAL. COMENTA QUE NA ÉPOCA DA CONSTRUÇÃO DA CÂMARA HOUVE 

MUITOS QUE FORAM CONTRA. O VEREADOR DA BANCADA DO PT, VEREADOR EDUARDO SERETA FALA DA QUESTÃO DOS 

TÍTULOS DA FAZENDA ANONNE, QUE JÁ SE OCASIONOU ATÉ EM SUICÍDIO DE UM AGRICULTOR POR MEDO DE PERDER 

SUAS TERRAS. COLOCA SOBRE A ELEIÇÃO DAS DIRETORAS EM QUE O VEREADOR RUDIMAR HAVIA SE REFERIDO, EM QUE 

NO EDITAL CONSTA QUE DIA QUATRO SERÁ A ELEIÇÃO. FALA SOBRE O GOVERNO ESTADUAL, QUE HOJE OFICIALIZOU UM 

PROJETO DE LEI PARA ADERIR A REFORMA FISCAL, O VEREADOR AFIRMA ESPERAR QUE NA CÂMARA DE DEPUTADOS ESSE 

PROJETO SEJA REJEITADO, POIS O PRINCIPAL PONTO DA REFORMA É PRIVATIZAÇÃO. NA ORDEM DO DIA O PRESIDENTE 

COLOCA EM VOTAÇÃO A INVERSÃO DE PAUTA, QUE É APROVADA POR UNANIMIDADE. FAZ-SE A APRESENTAÇÃO DA 

MATÉRIA DO PROJETO DE LEI Nº 035/2017; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2017 E PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

007/2017. O PRESIDENTE FAZ UM RECESSO DE TRÊS MINUTOS, PARA QUE SE DISCUTA OS PROJETOS DENTRO DAS 

COMISSÕES. RETOMANDO OS TRABALHOS DA ORDEM DO DIA, APRESENTA-SE PROJETO DE LEI Nº 031/2017 JUNTAMENTE 

COM A EMENDA MODIFICATIVA PROPOSTA PELO VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DO PTB. O PRESIDENTE ABRE PARA 

DISCUSSÃO. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA QUE A EMENDA QUE PROPÔS, É DEVIDO OS AGRICULTORES 

FAMILIARES TEREM DIREITO AS CINCO HORAS, E OS DEMAIS AGRICULTORES NÃO TEREM ESTE DIREITO. AFIRMA QUE 

TODOS OS AGRICULTORES CONTRIBUEM COM O MUNICÍPIO, QUE O DIREITO É PARA TODOS, E O VALOR DEVE SER IGUAL 

A TODOS. O VEREADOR EDUARDO SERETA FALA QUE ESPERAVA UMA EMENDA DIFERENTE, POIS A SUA PREOCUPAÇÃO ERA 

DE QUE TODOS PAGUEM PELO USO DAS MAQUINAS, E QUE O CRONOGRAMA FUNCIONE CORRETAMENTE. COLOCA QUE 

DISCORDA DA OPINIÃO DO VEREADOR RUDIMAR, POR ACHAR QUE O CUSTO DE DESLOCAMENTO ATÉ O INTERIOR É MAIOR, 

E O VALOR COBRADO A MAIS É JUSTO, PELO TEMPO E GASTOS QUE SE OCASIONAM. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO 

A EMENDA MODIFICATIVA, SENDO QUE HOUVE CINCO VEREADORES CONTRÁRIOS E TRÊS FAVORÁVEIS. APÓS LEITURA DO 

OFICIO E JUSTIFICATIVA, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA QUE 

ACREDITA QUE OS COLEGAS VEREADORES NÃO LERAM TODO O PROJETO. DIZ ACHAR INJUSTO O MÉTODO DE COBRANÇA 

AOS AGRICULTORES, POR ACHAR DISCRIMINAÇÃO COBRAR MAIS CARO DE QUEM TEM MAIS TERRA, SENDO QUE 

CONTRIBUEM DA MESMA FORMA COM O MUNICÍPIO. AFIRMA QUE É CONTRA O PROJETO, POIS NÃO SE TEM NEM 

MAQUINAS NA CIDADE E AINDA QUEREM COLOCAR TAXA DE COBRANÇA. COLOCADO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N 



031/2017, QUE É APROVADO POR CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E QUATRO CONTRÁRIOS. DANDO SEQUENCIA CONSTA 

PROJETO DE LEI Nº 013/2017. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR FALA QUE ESPERA QUE SE CONSIGA REGISTRAR ESTE 

LOTEAMENTO, POIS VAI FACILITAR QUEM PRECISA DE TERRENO COM ESCRITURA. COLOCADO EM VOTAÇÃO, O PROJETO 

DE LEI Nº 031/2017 É APROVADO POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA APRESENTA-SE PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 022/2017. 

NA DISCUSSÃO O VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS FALA QUE FEZ O PEDIDO PARA SABER DOS GASTOS COM 

AS MUDAS, E SE VALE A PENA FAZER ESSE INVESTIMENTO PARA UM PERÍODO TÃO PEQUENO, OU SE ENTÃO NÃO EXISTE 

OUTRO TIPO DE FLOR MAIS EM CONTA OU QUE DURE MAIS. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO N 022/2017 QUE É APROVADO POR UNANIMIDADE. DANDO SEQUENCIA CONSTA PROJETO DE LEI Nº 

035/2017, APÓS APRESENTAÇÃO DA MATÉRIA O PRESIDENTE ABRE PARA DISCUSSÃO, AONDE O VEREADOR RUDIMAR 

BANALETTI FALA DO EXCESSO DE ARRECADAÇÃO EM ALGUMAS SECRETÁRIAS E A FALTA PARA A FOLHA DE PAGAMENTO, 

ENTÃO SE CONCLUI QUE O GASTO COM FOLHA ESTÁ MUITO ALTO. FALA QUE O CORRETO SERIA REDUZIR O NUMERO DE 

FUNCIONÁRIOS. COMENTA QUE O PROJETO DEVERIA TER VINDO ANTES A ESTA CASA PARA MELHOR SER ESTUDADO. O 

PRESIDENTE DA CASA COLOCA QUE COMO EX VICE-PREFEITO, O VEREADOR RUDIMAR DEVE SABER QUE NO FINAL DO ANO 

QUANDO SOBRA ARRECADAÇÃO EM UMA SECRETÁRIA, PODE-SE AJUSTAR PARA OUTRA SECRETÁRIA, E QUE A FOLHA DE 

PAGAMENTO SE ESTIVER ACIMA DO LIMITE, SERÁ APONTADA COM CERTEZA. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O 

PROJETO DE LEI Nº 035/2017 QUE É APROVADO POR UNANIMIDADE. PASSA-SE PARA O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

006/2017. ABERTO PARA DISCUSSÃO O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN COLOCA QUE ESSE PROJETO E O 007/2017, É 

UMA HOMENAGEM A ESTES VEREADORES QUE FORAM MUITO RELEVANTES NA COMUNIDADE, E QUE FUTURAMENTE 

POSSA-SE PENSAR EM OUTROS NOMES PARA PRESTAR UMA HOMENAGEM DO MESMO PORTE. O VEREADOR RUDIMAR 

BANALETTI COLOCA QUE É MUITO IMPORTANTE ESSA RECORDAÇÃO, FALA DA FALECIDA VEREADORA ADRIANA E 

OSWALDO DICKEL QUE FIZERAM UM EXCELENTE TRABALHO. PARABENIZA O PRESIDENTE PELA INICIATIVA. COLOCA QUE 

SER POLITICO, É DEIXAR UMA MARCA NA HISTÓRIA DA COMUNIDADE. A VEREADORA DANIELA CAITANO DA SILVA FALA 

QUE É MUITO FELIZ POR PARTICIPA DESSA HOMENAGEM A ESTAS PERSONALIDADES DO MUNICÍPIO. O PRESIDENTE 

COLOCA EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 006/2017, QUE É APROVADO POR UNANIMIDADE. PASSA-SE PARA 

O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 007/2017. NÃO HOUVE INSCRITOS PARA DISCUSSÃO, O PROJETO É COLOCA EM VOTAÇÃO, 

AONDE É APROVADO POR UNANIMIDADE. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS 

FALA SOBRE O PROJETO DAS HORAS MAQUINAS, AFIRMA QUE MUITOS NUNCA PAGARAM E NUNCA VÃO PAGAR, COLOCA 

QUE DEVE-SE HAVER UMA FISCALIZAÇÃO SINCERA. FALA DA SECRETÁRIA DE OBRAS, QUE A CADA DIA DIMINUI A 

QUANTIDADE DE CAMINHÕES ANDANDO, AFIRMA QUE HÁ FALTA DE ORGANIZAÇÃO. FALA DA RETROESCAVADEIRA QUE 

VOLTOU DA OFICINA SEM FUNCIONAR. SOBRE O ACIDENTE COM CARRO MUNICIPAL, PEDE OQUE VAI SER FEITO. 

QUESTIONA TAMBÉM SOBRE OS CAMINHÕES, SE A CPI ESCLARECEU ALGO. O PRESIDENTE DA CASA RESPONDE QUE ESTA 

EM ANDAMENTO, E QUE SE O VEREADOR DESEJAR, PODE FAZER UM PEDIDO DE INFORMAÇÃO PARA SE ESCLARECER. O 

VEREADOR LINDOMAR FALA QUE MUITOS INVESTIMENTOS SÃO DESNECESSÁRIOS, E SERVIÇOS MAL FEITOS QUE GERAM 

GASTOS. FALA DAS FORMATURAS QUE FINAL DE ANO, QUESTIONA SOBRE AS PROMESSAS DE EMPREGOS. FALA DA ELEIÇÃO 

A GOVERNO DO PAIS E DO ESTADO, PEDE SOBRE AS COLIGAÇÕES, QUESTIONA SOBRE O PT E PMDB QUE JÁ EM SEIS 

ESTADOS ESTÃO COLIGADOS. AFIRMA QUE NÃO DEVERIA TER COLIGAÇÕES, QUE DEVERIAM CONCORRER SOZINHOS. 

QUESTIONA SOBRE A INAUGURAÇÃO DA CASA, PEDE PARA QUE NO ATO HAJA DEBATES COM RESPEITOS, FALANDO DAS 

COISAS BOAS, SEM FICAR REDISCUTINDO SOBRE AS DIVIDAS DE ZAMBIASI, POIS FICARIA VERGONHOSO PARA OS 

VISITANTES PRESENTE. O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN, COMPARTILHA COM TODOS QUE NO DIA DE HOJE TEVE A 

INTENÇÃO DE IR A RÁDIO COMUNITÁRIA DA CIDADE JUNTAMENTE COM O RODRIGO BONATTO, PARA QUE NO ESPAÇO DA 

PREFEITURA PUDESSE CONVIDAR A TODOS PARA A INAUGURAÇÃO DA CÂMARA EM NOME DE TODOS OS VEREADORES. 

MAS FOI PRATICAMENTE BARRADO PELO PADRE LAURO, O VEREADOR RELATOU QUE O PADRE DISSE NÃO ACREDITAR QUE 

A SUA PESSOA QUERIA USAR A RÁDIO, QUESTIONANDO SE ELE NÃO TERIA VERGONHA DE TAL ATO DEPOIS DE NÃO DAR 

APOIO A RÁDIO DURANTE O ANO TODO E QUE JAMAIS DEVERIA OCUPAR ESSE ESPAÇO NA RÁDIO. FALOU A RESPEITO NO 

INICIO DO ANO SOBRE O APONTAMENTO DO TRIBUNAL DE CONTAS REFERENTE AO CONTRATO COM A RÁDIO 

COMUNITÁRIA. FALOU AINDA QUE FICOU ACERTADO COM OS VEREADORES NO INICIO DA SUA LEGISLATURA QUE 

ASSINARIA UM CONTRATO COM O JORNAL PARA DIVULGAÇÃO DOS ATOS DO LEGISLATIVO, VISANDO DESTA FORMA 

ORGANIZAR A ESTRUTURA DA CÂMARA.  DISSE QUE NÃO USOU O ESPAÇO E IRÁ ANALISAR O ESTATUTO PARA VER COMO 

A RÁDIO ESTÁ SE PORTANDO E QUE IRÁ PROCURAR OUTRAS RÁDIOS NA REGIÃO PARA REALIZAREM A COBERTURA DA 

CERIMONIA DE INAUGURAÇÃO. COMENTOU A RESPEITO DO TRABALHO REALIZADO PELA   SECRETÁRIA DE OBRAS NAS 

ESTRADAS DA SAGRISA, BUGRE MORTO E LAGOA BONITA.  



SOBRE A QUESTÃO DO CALÇAMENTO, AFIRMA QUE SE REALMENTE HÁ ERRO, O ENGENHEIRO DA CAIXA NÃO IRÁ APROVAR 

O PROJETO. O VEREADOR EDUARDO SERETA FALA DO ATO DO PADRE LAURO, QUE ACREDITA QUE SE EQUIVOCOU, AFIRMA 

QUE ESTÁ CASA NUNCA FOI CONTRA A RÁDIO, POIS JÁ PASSOU POR AQUI DOIS PROJETOS DE SUPLEMENTAÇÃO DE VERBAS 

PARA CONTRATAR A RÁDIO. SOBRE O PEDIDO DE INFORMAÇÃO FEITO PELO VEREADOR LINDOMAR, COLOCA QUE SUA 

OPINIÃO SERIA DE RETIRAR TODA A PARTE VERDE DE GRAMA, POIS SÓ ALI SE RETÊM DEZ FUNCIONÁRIO PARA CORTA-LA 

O ANO INTEIRO. DA A SUGESTÃO DE FAZER ALGO DE CONCRETO PARA DIMINUIR OS GASTOS. SOBRE AS ESTRADAS DA 

SAGRISA COLOCA QUE VERIFICOU QUE NÃO TEM SAÍDA DE AGUA, SUGERE QUE DEVE-SE TOMAR ALGUMA ATITUDE DE 

FAZER OS AGRICULTORES LIBERAREM O ESCOAMENTO. SOBRE A COBRANÇA DAS HORAS MAQUINAS COLOCA QUE UM 

POUCO DEVE SIM SER COBRADO, PARA AO MENOS MANTER O MAQUINÁRIO EM BOM ESTADO. SOBRE ESTRADA AO LADO 

DO ROSÁRIO FALA QUE DEVE-SE CONVERSAR COM O ENGENHEIRO DO MUNICÍPIO PARA SABER O PORQUE DA ESTRADA 

SER TÃO ESTREITA. SOBRE APOIO POLITICO, FALA QUE SEMPRE VAI DEFENDER PARTIDOS DE DIREITA, POR ESTAR 

APOIANDO OS MAIS FRACOS E MENOS FAVORECIDOS. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS 

PARA A PRÓXIMA QUE SE REALIZARÁ NO DIA VINTE E OITO DE NOVEMBRO DO ANO CORRENTE ÁS DEZOITO HORAS HORAS.  

PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE 

PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


